



Среди бывалых рыбаков осень по праву считается лучшим сезоном для ловли хищной рыбы. В этой статье поговорим о судаке. Судак, наверное, самый активный, если можно так выразиться – самый спортивный хищник среди всех пресноводных хищников. Судак обладает замечательной для хищника способностью хорошо видеть в темной воде. Это стоит помнить рыболову при выборе цвета приманки. Именно поэтому для ловли судака лучше использовать не слишком яркие приманки. Еще одна особенность судака – феноменальное обоняние. Этот хищник чувствует запах своей потенциальной жертвы на довольно большом расстоянии. Данное свойство тоже с успехом используется рыбаками для привлечения судака к месту ловли. Для привлечения судака они используют запах – применяют различные ароматизаторы, аттрактанты.

Выбор места ловли судака

Итак, на дворе осень. Вы собрались на рыбалку со спиннингом. Ваша цель – судак. Ну, естественно необходима лодка. Осенью вода становится с каждым днем все холоднее и судак опускается глубже, поближе к ямам. Но слишком большие глубины не для судака. Он предпочитает бровки или свалы с течением средним или большим. Очень привлекает хищника всевозможные неровности дна – перекаты, каменные россыпи, коряги. Но из каждого правила бывают исключения – иногда судака можно встретить и на ровных местах. В основном, когда он движется за стаями белой рыбы. Однажды найденные перспективные места нужно тщательно запоминать, очень большая вероятность встретить судака на успешных местах во время следующей рыбалки. Бывают случаи когда, недавнее перспективное место не дает результата. Сделано несколько десятков забросов, использовано несколько разных приманок, а поклевки нет. Не спешите покидать это место. Часто бывает, что достаточно отплыть на несколько метров и вас ждет удача – буквально сумасшедший клев и обильный улов.

Приманки для судака

Теперь о приманках. Существуют определенные правила выбора приманок. Попробуем

их перечислить. Самое главное правило – не существует универсальной приманки, которая одинаково хорошо ловила на разных местах и при разных погодных условиях. Вес джиг-головки зависит от глубины выбранного места и силы течения. Чем место глубже, а течение сильнее, тем более тяжелее нужно применять джиг-головку. Что касается формы приманки. Если ловля судака происходит в стоячей воде или на слабом течении – лучше использовать широкую приманку, с активной игрой тела. На среднем течении – приманка поуже, а на сильном течении используют жесткие и узкие приманки, с вялой игрой тела.

Цвет приманки. На эту тему очень много споров среди опытных рыболовов. Одни утверждают, что цвет приманки очень важен для успешного лова, другие говорят, что влияние цвета приманки незначительно. Из своего личного опыта скажу – мне обычно везло с приманками коричневых и зеленых оттенков, не слишком яркими. Попробуем занять мудрую позицию в этом вопросе. То есть проверим на собственном опыте. Для грамотной, серьезной рыбалки нужно иметь хотя бы какое то количество приманок разных цветов, размеров и форм. Я уже говорил, но в связи с важностью вопроса, повторю – не существует универсальной приманки. Всегда нужно экспериментировать непосредственно на водоеме с разными приманками и способами их проводки. И последнее правило – забрасывать приманку нужно стараться таким образом, чтобы выполнять проводку поперек течения или под углом к течению. Всем удачи на рыбалке и больших судаков.